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SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidente: Lucas Justin Vieira 

Secretário: Diogo Franco de Souza 
Ao primeiro dia do mês de abril do ano de dois mil e dezenove, às dezenove 
horas, no Plenário Ver. Felisberto Manoel de Medeiros reuniram-se os seguintes 
Vereadores: Cláudio K. Schwartzhaupt, Diogo Souza, Edison Gonsalves, Julio 
Witt, Lucas Justin Vieira, Lindonês Konig dos Santos, Maicon Gonçalves de 
Oliveira, Manoel Andrade e Márcio Ferrari. Assim havendo número regimental de 
Vereadores, o Senhor Presidente convidou o nobre Vereador Lucas Justin Vieira 
para fazer a leitura de um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo após o 
Senhor Presidente colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Ordinária do 
dia 25/03/2019 que foi aprovada por unanimidade. Em seguida solicitou ao Senhor 
Secretário a fazer a leitura do EXPEDIENTE: Oficio GB Nº 81/2019 – Solicita a 
retirada do Projeto de Lei 22/2019 e encaminha para análise e votação desta 
Casa Legislativa os Projetos de Lei 23/2019 e 24/2019; DO EXECUTIVO: Projeto 
de Lei Nº 23/2019 – Abre Crédito Especial na importância de R$ 6.000,00 (Seis 
mil reais), na vigente lei orçamentária; DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 24/2019 
– Institui a Gincana Municipal, com a finalidade de movimento pátrio e resgate da 
história; Oficio GB Nº 82/2019 – Encaminha para esta Casa Legislativa as Leis 
Municipais 2.471/2019, 2.472/2019, 2.473/2019 e 2.474/2019; Pedido de 
Indicação Nº 07/2019 – Autoria Vereador Edison Fernandes Gonçalves – O 
vereador que subscreve requer que seja enviado para analise do Executivo 
Municipal o Item Anexo I, referente a falta de Segurança Publica; Pedido de 
Informação Nº 04/2019 – Autoria Vereadores Marcio Ferrari e Julio Witt – Os 
vereadores que subscrevem requerem ao Executivo Municipal que seja lhes 
enviado copias dos documentos solicitados; Resolução de Mesa Nº 02/2019 – 
Dispõe sobre local da Sessão Plenária; Oficio GB Nº 85/2019 – Encaminha para 
esta Casa Legislativa a Programação da Semana em Comemoração ao 31º 
Aniversário do Município, que acontecerá dos dias 08 a 14 de abril do corrente 
ano; Oficio Correios – Responde ao OF. GB. Nº 07/2019, na qual foi requerido 
informações sobre a entrega de correspondência na Rua Gumercindo Machado; 
Convite Sessão Solene – O Vereador Lucas Justin Vieira Presidente do 
Legislativo Municipal convida toda a comunidade para a Sessão Solene alusiva ao 
Trigésimo Primeiro aniversario de Emancipação Politica de Terra de Areia, que irá 
se realizar às 20 horas do dia 08 de abril de 2019, no Polo da Universidade La 
Salle neste Município; Não havendo nada mais no Expediente, o Senhor 
Presidente passa para o espaço de ORADORES INSCRITOS: Maicon 
Gonçalves – Cumprimentou Senhor Presidente, demais colegas Vereadores, 
pessoas presentes e a todos que assistem através da Radio Tom na pagina do 
Facebook, em especial os funcionários do Centro de Distribuição da Legitima 
Super 10 e o Senhor Jucelito e aproveitou para falar que a empresa citada é o 
motivo de usar seu espaço como Orador Inscrito, onde veio para defender o 
Projeto de Lei que foi aprovado na Casa Legislativa no ano de 2018 referente ao 
incentivo financeiro a empresa e neste momento a situação dos funcionários, da 
empresa e do Município está com um futuro incerto, pois a empresa vem 
cumprindo com o contrato, oferecendo as oportunidades de emprego aos 
Munícipes, mas isso não esta acontecendo com a outra face do contrato, pediu 
encarecidamente que o Executivo cumpra e tenha mais compaixão com o seu 
papel, pois são cerca de 30 famílias que dependem do Centro de Distribuição 
para a sua renda mensal e até o presente momento o Executivo não pagou 
nenhum mês de aluguel do prédio, aproveitou também para perguntar ao  
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executivo se foi analisado o Projeto no momento da sua propositura e falou sobre 
a postura da Assessora Jurídica do Executivo, quanto ao assunto da Legitima 
Super 10, onde disse que o Centro de Distribuição não trouxe vantagens ao 
Município, acrescentou então a informação que lhe foi passada, que de 22 lojas 
espalhadas por todo o Litoral do Rio Grande do Sul, a loja do Município de Terra 
de Areia é a oitava que mais vende, então sim, a empresa trás lucros ao 
Município, finalizando a sua fala pediu aos nobres vereadores que cobrem do 
Executivo respeito a todos os Projetos que eles aprovam e que pensem nas 
pessoas envolvidas nos mesmos e se colocou a disposição para cobrar os direitos 
das pessoas envolvidas na empresa. Não havendo nenhum outro orador inscrito, 
o Senhor Presidente passou para o espaço de LÍDERES DE BANCADA: Líder da 
Bancada do MDB: Cláudio K. Schwartzhaupt – Cumprimentou Senhor 
Presidente, nobres colegas Vereadores, todos os presentes e também a todos 
que assistem através da Radio Tom, primeiramente se declarou estar 
representando uma moradora do Balneário Santa Rita, a qual se dirigiu a Câmara  
de Vereadores com um abaixo assinado e um requerimento para uso de Tribuna 
Livre, para explanar sobre a efetivação da Praça Municipal do Balneário 
supracitado, que por não ser moradora do Município, teve ser requerimento 
indeferido de acordo com o Regimento Interno, porem por se tratar de assunto de 
interesse da comunidade o Vereador explanou sobre e leu a documentação que 
lhe foi apresentada, que dizia sobre a importância de praças publicas para a 
sociedade, oferecendo locais de permanência arborizados e ainda contribuindo 
para o meio ambiente e sendo assim, requerendo para o próximo verão a Praça 
Publica no Balneário, comentou então que esta solicitação faz parte do plano de 
governo e espera que em breve seja realizado, assim como concorda totalmente 
com a exposição presente no documento que leu, neste momento o Vereador 
Lucas Justin Vieira  pediu para que lhe cedesse um aparte do discurso, comentou 
que já teve um Pedido de Indicação da Bancada do PP sobre este assunto e que 
ele e sua bancada são favoráveis a criação da praça, principalmente para haver a 
sensação de pertencimento dos moradores locais, voltando a palavra ao Vereador 
Claudio que agradeceu as palavras do Presidente e entrando na questão sobre a 
Legitima Super 10 e disse que quando estava na Secretaria de Administração ele 
iniciou esse Projeto e logo após também participou da sua aprovação, disse que 
defendeu e ainda defende o Projeto, pois só tem a agregar ao Município, porem 
no contrato ainda existem algumas entre linhas que devem ser acatadas por 
ambas as partes do contrato, disse que sim houve investimentos da parte da 
empresa, porem para que o Executivo pague o aluguel ainda precisam ser 
analisados alguns documentos, onde o mesmo esta resguardado dentro da 
questão jurídica, disse que ele e sua bancada são totalmente favoráveis a 
permanência da empresa no Município, para que siga gerando empregos e 
receita, neste momento o Vereador Lucas Justin Vieira  pediu para que lhe 
cedesse um aparte do discurso, comentou que acompanhou o processo deste o 
inicio como Secretario de Desenvolvimento Econômico e quando soube que 
estava havendo esta questão a respeito de pendencias da parte do município, foi 
ate o Prefeito para sanar a duvida e o mesmo disse lhe que a questão pendente é 
o numero de empregos que não estão sendo cumpridos e sendo assim não é 
possível manter a permanência da empresa no município, mas essa não é a sua 
vontade e comentou que quer acertar tudo para que a empresa permaneça no 
município, voltando a palavra ao Vereador Claudio que agradeceu ao Senhor 
Presidente e finalizou comentando mais uma vez que o Executivo não esta contra 
a empresa e que a justiça é a fiel a ser seguida. Líder da Bancada do PP: Julio  
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Cesar Pinho Witt – Cumprimentou o Senhor Presidente, nobres colegas 
Vereadores, todos os presentes, todos que assistem através da Radio Tom e em 
especial os funcionários da Legitima Super 10, iniciou falando sobre a Praça do 
Balneário Santa Rita, onde trouxe o Pedido de Indicação que ele e sua Bancada 
fizeram ainda em 2018, para que a praça fosse construída até o verão, em 
conversa com o Prefeito o mesmo lhe disse que a praça estava no plano de 
governo, porem não foi realizada até o momento, comentou também que muitas 
coisas foram prometidas em campanha politica e que até o presente momento 
não se foi cumprido nem 10%, falou também sobre seu pedido de providencias 
sobre a Rua Alfredo Raimundo que foi feito a mais de seis meses e a Rua ainda 
não foi arrumada, pediu para que o Presidente ou algum outro Vereador da 
situação visite a rua para ver a real situação, comentou também que na ultima 
quinta-feira ele e o Vereador Marcio estiveram em Porto Alegre, na Secretaria de 
Obras do estado pleiteando a reforma da fossa da Escola Erica Marques, pois 
além do mau cheiro gerado existe um risco muito grande as crianças que lá 
estudam e na mesma viajem passaram na Promotoria em Osorio para ver sobre a 
tramitação legal do Projeto, pois muitas pessoas já estiveram lá para fazer esta 
solicitação e infelizmente nada de concreto pode ser realizado ainda e a respeito 
da Legitima Super 10, diz que continua sendo a favor do Projeto que foi aprovado 
no ano passado e que vai seguir lutando para a permanência da empresa no 
Município, pois o Prefeito deveria ter visto todas estas questões na época em que 
o Projeto foi proposto, se coloca também a disposição da empresa e diz que tem 
certeza que a mesma irá buscar a legalidade assim como o Executivo,  neste 
momento o Vereador Manoel Pedro de Andrade pediu para que lhe cedesse um 
aparte do discurso, comentou que o Senhor Jucelito sabe que os Vereadores do 
MDB foram defensores para que o deposito ficasse em Terra de Areia 
principalmente pela questão dos empregos e aproveitou para fazer uma proposta, 
onde o gerente da Legitima Super 10, alguns funcionários e alguns vereadores, 
para ir falar com o Prefeito, para analisar os documentos que faltam e resolver a 
situação juntos, voltando a palavra ao Vereador Julio Cesar Pinho Witt que disse 
que se possível o próprio Prefeito entre em contato com a Legitima Super 10 e 
neste momento o Vereador Maicon Gonçalves pediu para que lhe cedesse um 
aparte do discurso, salientou que o proprietário se colocou a disposição e esta 
aguardando informações vindo a respeito do executivo, sobre uma fabrica de 
plásticos que tinha interesse em colocar no município, porem por falta de 
informações esta prestes a desistir, voltando a palavra ao Vereador Julio Cesar 
Pinho Witt, negou o pedido de aparte do Vereador Manoel Pedro de Andrade e 
seguiu falando que seria muito importante que o Prefeito esclarecesse isso de 
forma geral, seja na Câmara de Vereador ou em uma radio, para que traga uma 
resposta para o funcionários e para os munícipes em geral, pois essa empresa 
mexeu com o Municio de forma geral, finalizou falando sobre as obras da Escola 
Laertsan, pedindo novamente para que sejam feita as reformas, e que isso seja 
feito o mais depressa possível para não causar maior constrangimento na aluna e 
que o Executivo se sensibilize em relação a isso. Não havendo outro Líder de 
Bancada para fazer o uso da palavra, o Senhor Presidente comunica que a pedido 
do Executivo Municipal e em conformidade com a concordância dos Lideres de 
bancada foi decidido suspender a presente Sessão Ordinária, para que as 
Comissões analisassem e dessem seus pareceres sobre os Projetos de Lei do 
Executivo Nº 23/2019 e 24/2019, estipulando um prazo máximo de 10 minutos. 
Voltando aos trabalhos o Senhor Presidente passa para a ORDEM DO DIA: DO 
EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 21/2019. O Senhor Presidente colocou em  
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discussão, e não havendo quem quisesse discutir, colocou em votação, onde foi 
aprovado por unanimidade. DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 23/2019. O 
Senhor Presidente colocou em discussão, e não havendo quem quisesse discutir, 
colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO EXECUTIVO: 
Projeto de Lei Nº 24/2019. O Senhor Presidente colocou em discussão, onde o 
Vereador Diogo Franco de Souza fez o uso da palavra: Iniciou falando o intuito 
do Projeto e falou que a gincana será feita juntamente com a semana do 
município, é um projeto que vai de encontro à comunidade e com o meio 
ambiente, pois serão feitas diversas atividades como recolhimento de objetos 
recicláveis que ajudará na consciência ambiental dos jovens, falou que esteve em 
Farroupilha, onde eles tem esta Gincana, e essa movimenta as cidades dos 
arredores, envolve mais de 5 mil pessoas e analisa essa movimentação como 
algo positivo pois gera visibilidade a cidade e integração  entre as pessoas, pediu 
para que os vereadores aprovem o projeto e desejou que a gincana seja um 
sucesso no município e não havendo mais quem quisesse discutir, colocou em 
votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO LEGISLATIVO: PROJETO 
DE LEI Nº 03/2019. O Senhor Presidente colocou em discussão, onde o 
Vereador Diogo Franco de Souza fez o uso da palavra: Iniciou falando que ele 
é o autor deste projeto com muito orgulho, que se aprovado e sancionado pelo 
executivo municipal será proibido a nomeação de CC’s, FG’s, Direções e 
assessoramento, Secretariados Municipais, dentro outros, quer não estiverem 
enquadrados dentro da Ficha Limpa no âmbito Federal, diz que elaborou baseado 
no Projeto Estadual e outros Municípios que adotaram esta pratica, pois faz com 
que o Prefeito e Presidente tenham uma reputação diferenciada, pois nomeará 
apenas pessoas com a ficha limpa, prevê também que para todo CC ou FG que 
será nomeado, deverá apresentar certidões negativas nas áreas civil, eleitoral e 
criminal, acredita que assim o município crescerá em relação as pessoas 
responsáveis do Município e finalizou pedindo a aprovação do Projeto, ainda em 
discussão o Vereador Manoel Pedro de Andrade fez o uso da palavra: 
Parabenizou o Vereador Diogo pelo Projeto, salientando a sua importância, ainda 
em discussão o Vereador Maicon Gonsalves fez o uso da palavra: 
Parabenizou o Vereador Diogo pela iniciativa, e comenta que o Projeto vai a 
encontro com todos os pensamentos deles durante a atual gestão, citou o 
Deputado Federal Marcel van Hattem que ele já realizava esse estilo de 
contratação e também o ato de Processo Seletivo, para que estas pessoas 
contratadas sejam de fato capacitadas para assumir a vaga, comentou ainda que 
estas pessoas contratadas para cargos tão importantes devem ser moradores do 
Município, ainda em discussão o Vereador Julio Witt fez o uso da palavra: 
Parabenizou a Atitude do Vereador Diogo e aproveitou para fazer um desabafo 
para que o Projeto não caia no esquecimento assim como alguns que já foram 
aprovados e não estão sendo executados e não havendo mais quem pudesse 
discutir, colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO 
LEGISLATIVO: Processo de Decreto Nº 01/2019. Neste momento o Senhor 
Presidente chamou nominalmente os nobres Vereadores para que fizessem a 
votação secreta conforme Lei 2339/2017, logo após o escrutínio feito pelo 
Secretario e pelos Lideres de Bancada, o Senhor Presidente solicitou que o 
Lideres anunciassem o Resultado da votação, sendo 7 (sete) votos favoráveis e 2 
(dois) votos contrários e sendo aprovado e Processo de Decreto Legislativo por 
maioria. Não havendo nada mais na ORDEM DO DIA, o Senhor Presidente passa 
para o espaço de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Sendo que fizeram o uso da 
palavra: Marcio Ferrari – PP; Lindonês Konig dos Santos – PP; Edison Gonsalves  
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– Sem Partido; Claudio K. Schwartzhaupt – MDB; Maicon Gonçalves – PP. Não 
havendo outro Vereador querendo fazer o uso da palavra, o Senhor Presidente 
declarou encerrada a presente Sessão convidando a todos para se fizer presentes 
na próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 08 de Abril de 2019. Do que 
para constar, foi lavrado a presente Ata que foi digitada e são levantados os 
trabalhos. Eu, Secretário, a subscrevo juntamente com o Senhor Presidente e 
demais Vereadores. 
 
 
                        Presidente                                            Secretário 
 
 

 
 
 


